

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 06 апреля 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
05.04.2017 На предприятии в Переволоцком районе погиб рабочий (Оренбургская область)	4
05.04.2017 ЧП в Казани на стройке ЖК «Победа»: 21-летний рабочий погиб, упав с 13-го этажа	4
05.04.2017 На кировском руднике в результате несчастного случая погиб рабочий (Мурманская область)	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
06.04.2017 Борис Дубровский потребовал погасить долги по зарплатам в Каслях (Челябинская область)	5
05.04.2017 Водители требуют денег (Республика Ингушетия)	5
06.04.2017 Строителям казарм в посёлке светлом не отдали зарплату (Омская область)	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
06.04.2017 В Хакасии рабочие стройки начали голодовку из-за невыплаты зарплаты	6
06.04.2017 В Пскове и в Великих Луках прошли очередные пикеты за индексацию зарплат бюджетников	7
СОКРАЩЕНИЯ	8
05.04.2017 Материнский холдинг «ВымпелКома» сократил штат на 24 % за два года	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
05.04.2017 Россия и Узбекистан подписали соглашение в области трудовой миграции	8
06.04.2017 Глава НАО предложил закрыть тундру для трудовых мигрантов	9
А.Л.КУДРИН	9
05.04.2017 Кудрин о протестных митингах: к законным акциям надо относиться с уважением	9
05.04.2017 Ключевая ставка ЦБ РФ может в 2017 г опуститься ниже 8% - Кудрин	10
05.04.2017 Гуманизация уголовного права помогает снизить давление на бизнес - Кудрин	10
05.04.2017 Кудрин: экономика РФ не будет развиваться без реформы госуправления	11
И.И.ШУВАЛОВ	12
05.04.2017 Шувалов анонсировал приватизацию "Совкомфлота" летом	12
Э.С. НАБИУЛЛИНА	13



06.04.2017 1,5-2% потенциальные темпы роста экономики России	13
06.04.2017 Рост за горами. На Биржевом форуме искали способы ускорения экономики.....	13
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	14
06.04.2017 Обновленным порталом "Работа в России" пользуются более 20 млн человек - Топилин..	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
05.04.2017 Депутат предложил вернуть практику страхования от безработицы.....	15
06.04.2017 МРОТ отвяжется от индивидуальных предпринимателей.....	16
06.04.2017 «Тришкин каftан» зарплаты московских врачей: третий этап «перекройки»	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.04.2017

На предприятии в Переволоцком районе погиб рабочий (Оренбургская область)

Как сообщает Следственное управление СК России по Оренбургской области инцидент произошел сегодня утром. В цехе Самарского предприятия, на территории ООО «Механический завод», было обнаружено тело 27-летнего сварщика.

На место происшествия выезжала следственно-оперативная группа, в том числе эксперты и криминалисты. Предварительно установлено, что около 8.00 утра сварщик работал в цехе. По неизвестной причине на него упал корпус парогенератора. От полученных травм мужчина, к сожалению, скончался. В настоящее время по факту ЧП на производстве проводится проверка. Обстоятельства произошедшего устанавливаются. Редакция выражает искренние соболезнования родным и близким погибшего

<http://www.orenday.ru/novosti/novostnaya-lenta/news050417180550>

05.04.2017

ЧП в Казани на стройке ЖК «Победа»: 21-летний рабочий погиб, упав с 13-го этажа

Несчастный случай на производстве случился четвертого апреля в Казани. 21-летний рабочий сорвался с 13-го этажа строящегося жилого комплекса «Победа». Предварительно было установлено, что рабочий вышел через окно и стал на строительные леса без страховочного пояса. Целью молодого работника было срезать остатки утеплителя. В результате парень сорвался и разбился насмерть. По факту случившегося СК Татарстана возбудил уголовное дело. Расследование продолжается.

<http://gazetadaily.ru/04/05/chp-v-kazani-na-stroyke-zhk-pobeda-21-letniy-rabochiy-pogib-upav-s-13-go-etazha/>

05.04.2017

На кировском руднике в результате несчастного случая погиб рабочий (Мурманская область)

На Расвумчоррском руднике АО «Апатит» произошла трагедия. Несчастный случай унёс жизнь двадцатирефлётного рабочего. Молодой человек получил травмы от зажатия между вагонеткой и роторным механизмом. В результате телесных повреждений северянин скончался.

Следственные органы проводят проверку по факту смертельного случая на производстве. По результатам полученных материалов будет принято процессуальное решение.

<http://big-radio.ru/news/2017/04/05/22228>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

06.04.2017

Борис Дубровский потребовал погасить долги по зарплатам в Каслях (Челябинская область)

Борис Дубровский потребовал погасить **долги** по **зарплатам** в Каслях. Затянувшаяся реконструкция насосно-фильтровальной станции может привести к проблемам с питьевой водой для местных жителей. Губернатор возмущен срывом сроков, а также проблемами с выплатой зарплат и надбавок.

Постоянные переносы даты ввода в эксплуатацию НФС в Каслинском муниципальном районе вызвали раздражение у региональных властей. Реконструкция объекта ведется с 2013 года. Финансирование на ремонтные работы выделялось в достаточном объеме, но станция до сих пор не работает.

"Это стыдно и уже не смешно! Мы подключаем к решению этой запутанной проблемы региональный Минстрой, потому что есть четкая уверенность, что без его вмешательства объект не будет сдан в эксплуатацию. Нельзя допустить, чтобы Касли опять столкнулись с проблемой питьевой воды при наступлении паводка", - возмутился Борис Дубровский.

Еще одной проблемой стала **невыплата заработной платы** сотрудникам станции. Губернатор потребовал рассчитаться с людьми в течение апреля. Кроме того, руководству НФС и местным властям дано поручение разобраться с обоснованностью отмены работникам объекта надбавок "за вредность".

Вчера также стало известно, что глава Каслей подал прошение об отставке. Причины ухода не раскрываются, однако заявление подано после критики губернатора постоянно сдвигавшихся сроков сдачи насосно-фильтровальной станции. Юрий Скулыбердин на своей должности находился с 2014 года. 6 апреля депутаты местного городского собрания рассмотрят прошение.

Южноуральская панорама (Челябинск)

05.04.2017

Водители требуют денег (Республика Ингушетия)

С 28 по 30 марта движение на общественных автобусах в Ингушетии было целиком парализовано – все **водители** вышли на **забастовку**. Жители Ингушетии не могли воспользоваться не только городскими рейсами, но и междугородними. Стачка была проведена в знак протеста против **задержки заработной платы** со стороны ГУП «Ингушавтотранс». Транспортное предприятие **не платит** водителям **зарплату** с октября прошлого года.

На предприятии сообщили, что сейчас движение восстановлено, зарплаты выплачены частично – с октября по декабрь 2016 года. В **задержке зарплаты** за три месяца 2017 года «Ингушавтотранс» винит Минфин республики. - Так как наше предприятие – хозрасчетная организация, то мы зависим от выпадающих доходов, перечисляемых



Минфином. На этот раз министерство так и не перечислило нам выпадающие доходы, и мы не можем выдать зарплату. Не только водители остаются без заработка, но и другие работники «Ингушавтотранса» - кадровики, бухгалтеры и т.д. Всего – 420 человек, - уточнил представитель предприятия.

Минфин свою вину отрицает. В официальном пресс-релизе в связи со сложившейся ситуацией ведомство заявляет об исполнении всех обязательств перед автотранспортным предприятием.

Ситуация вокруг «Ингушавтотранса» стала поводом для обсуждения в Народном Собрании республики. По словам парламентариев, в течение апреля правительство РИ изыщет возможность для погашения оставшейся **задолженности по заработной плате.**

АиФ - Северный Кавказ (Ставрополь)

06.04.2017

Строителям казарм в посёлке светлом не отдали зарплату (Омская область)

Своих заработанных денег не увидели рабочие, нанятые "Спецстроем". Ликвидацию предприятия сейчас проводит Министерство обороны.

Рабочие возводили казармы 242-го учебного центра ВДВ вместо тех, что снесли после трагедии 2015 года. Как говорят строители, проблем с выплатами не было до января этого года, потом начались задержки, а обещанную премию и вовсе не дали. Зарплату не получили около 80 человек, общий долг перед ними составляет примерно 2 млн руб. Рабочие написали заявление в прокуратуру и намерены судиться в случае, если зарплату им не выдадут. Несколько человек и вовсе уволились, не дожидаясь своих премий.

Начальник участка заявил телеканалу "Продвижение", что оставшиеся деньги выплатят 15 апреля, а задержка связана с кадровыми перестановками в Москве. Однако в подразделении "Спецстроя России" заявили, что вообще не в курсе ситуации.

О ликвидации Федерального агентства по специальному строительству ("Спецстрой") стало известно в конце прошлой осени. Такое решение было принято после трагедии в Светлом: в результате обрушения казармы 242-го учебного центра ВДВ в июле 2015 года погибли 24 молодых призывника. Основной причиной случившегося назвали нарушения при строительстве и реконструкции жилого здания, проводившейся за несколько лет до трагедии.

<http://omskzdes.ru/society/46309.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

06.04.2017

В Хакасии рабочие стройки начали голодовку из-за невыплаты зарплаты



Бывшие рабочие масштабной стройки домов в Хакасии для погорельцев, чье жилье пострадало весной 2015 года от природных пожаров, объявили голодовку из-за неоплаченной работы, сообщил в пятницу РИА Новости инициатор голодовки Евгений Салтынюк.

По его словам, должниками строителей являются две частные компании, бывшие субподрядчиками на стройке. О начале голодовки было объявлено еще в середине марта, однако она откладывалась - проводились встречи с представителями регионального правительства. Изначально проведение голодовки планировалось в палатках на площади перед правительством Хакасии, однако власти не согласовали акцию.

"Мы сняли жилье и проводим голодовку. Уведомили полицию. Пока нас трое, но в ближайшее время подъедут ребята из Назарово, Кемерово, Красноярска и Новосибирска. Всего десять человек еще. Если через пять дней наши требования о выплате заработанных денег не будут исполнены, переходим на "сухую" голодовку", - сказал Салтынюк.

<https://ria.ru/incidents/20170406/1491602370.html>

06.04.2017

В Пскове и в Великих Луках прошли очередные пикеты за индексацию зарплат бюджетников

Сегодня, 5 апреля, в Пскове на Октябрьской площади у памятника княгине Ольге состоялся очередной пикет в поддержку требования индексации должностных окладов **работников бюджетной сферы**.

Председатель областной организации **профсоюза работников культуры** Наталия Родионова считает, что встреча профсоюзного актива с губернатором Псковской области Андреем Турчаком 6 апреля 2017 года должна иметь максимально конкретный итог. По информации председателя областной организации **профсоюза работников культуры**, во встрече с губернатором планируют принять участие представители первичных профсоюзных организаций из учреждений культуры, работающих в районах Псковской области, а также крупных областных учреждений - областной универсальной научной библиотеки, Псковского музея-заповедника, колледжа искусств. Профактив Великих Лук ожидает от встречи с губернатором Псковской области 6 апреля согласия органов исполнительной власти на проведение индексации должностных окладов **работников бюджетной сферы**. «Индексация окладов позволит реально повысить зарплату работников, так как стимулирующие выплаты получают не все», — считает председатель первичной профсоюзной организации Великолукского лесотехнического колледжа Елена Федорова.

Работники начального профессионального образования Пскова поддерживают требование индексации зарплат бюджетников

<http://skoronovosti.ru/pskov/2017/04/06/434631-v-pskove-i-v-velikikh-lukakh-proshli-ocheredn.html>



СОКРАЩЕНИЯ

05.04.2017

Материнский холдинг «ВымпелКома» сократил штат на 24 % за два года

Численность персонала холдинга Veon (бывший Vimpelcom; в него входит российский «ВымпелКом») за два года снизилась на 24 %, пишут «Ведомости» со ссылкой на отчётность компании, опубликованной на сайте Комиссии по ценным бумагам и биржам США.

К концу 2016 года в Veon работали 41 994 человека, тогда как в 2014-м штат измерялся 55 207 сотрудниками. Число служащих уменьшилось во всех локальных отделениях Vimpelcom, больше работников стало лишь в штаб-квартире (рост со 149 до 709 человек).

Численность персонала Veon в России за два года сократилась на 15 % — с 27 935 до 23 622. При этом сокращения произошли не по всем категориям: к примеру, количество сотрудников финансового и юридического блоков увеличилось. В «ВымпелКоме» отметили изданию, что сравнивать данные за прошлый и позапрошлый годы не совсем корректно, поскольку в 2016 году изменилась политика учёта персонала по категориям.

Осенью 2015 года тогдашний глава «ВымпелКома» Михаил Слободин говорил об увольнениях «на десятки процентов» и связывал реорганизацию с необходимостью приблизить структуру управления «ВымпелКома» к ведущим мировым цифровым компаниям.

По данным «Коммерсанта», до конца 2017 года «ВымпелКом» планирует перевести 50–70 % сотрудников на формат частичной удалённой работы, чтобы сократить аренду офисных площадей на треть и стать инновационным работодателем.

<https://servernews.ru/950245>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

05.04.2017

Россия и Узбекистан подписали соглашение в области трудовой миграции

Россия и Узбекистан подписали соглашение между правительствами двух стран об организованном наборе и привлечении граждан Узбекистана для осуществления временной трудовой деятельности на территории РФ.

Подписание документа прошло в рамках государственного визита президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Москву.



Правительства РФ и Узбекистана подписали также соглашение о взаимном учреждении представительств компетентных органов в сфере миграции.

Кроме того, стороны подписали соглашения о сотрудничестве в областях здравоохранения, медицинского образования и науки, а также документ о развитии сотрудничества в области туризма.

РИА Новости. Главное

06.04.2017

Глава НАО предложил закрыть тундру для трудовых мигрантов

Тундру необходимо закрыть для **трудовых мигрантов**, определив планку минимальной оплаты труда для работы на нефтепромыслах и привлекая на работу местное население, заявил РИА Новости губернатор Ненецкого автономного округа Игорь Кошин.

"В тундре должны работать люди, живущие в Арктической зоне. В то же время субподрядчики недропользователей стараются нанять крайне дешёвую рабочую силу. Должна быть минимальная оплата труда по рабочим специальностям, закреплённая нормативно-правовым актом. Тогда мы не будем привозить в тундру низкоквалифицированную рабочую силу", - сказал Кошин.

По его словам, в Ненецком округе две трети населения работают в бюджетной сфере и не идут к недропользователям из-за низкого уровня оплаты труда. В то же время без регулирования уровня оплаты труда субподрядчики, которые обслуживают месторождения недропользователей в тундре, устанавливают невысокую оплату труда рабочих специальностей, на которую идут только мигранты.

"У рабочих должна быть необходимая квалификация, и работа должна хорошо оплачиваться. Я считаю, что такое регулирование должно распространяться на всю арктическую зону. Это же наши рабочие места. Люди живут в своем округе и не имеют возможности иметь высокооплачиваемое рабочее место", - добавил Кошин.

Как считает губернатор, уровень зарплаты для рабочих можно привязать к среднему уровню по региону.

РИА Новости.

А.Л.КУДРИН

05.04.2017

Кудрин о протестных митингах: к законным акциям надо относиться с уважением

Председатель Совета Центра стратегических инициатив, глава Комитета гражданских инициатив Алексей Кудрин призвал с уважением относиться к чаяниям и протестам людей, когда они проходят в рамках закона.



"Я всегда хочу, чтобы мы относились с уважением к тем чаяниям и протестам, которые проходят - когда они проходят, конечно, в законной части", - сказал **Кудрин** журналистам в ответ на просьбу оценить прошедшие в России 26 марта протестные митинги, часть из которых была не согласована с властями.

Несанкционированная властями акция прошла 26 марта в центре Москвы. На Тверской улице и на прилегающих территориях, по оценкам полиции, находилось порядка 7-8 тысяч человек. Глава департамента региональной безопасности и противодействия коррупции Москвы Владимир Черников заявил РИА Новости, что было задержано более 600 человек. В ходе акции один из полицейских получил травму головы.

РИА Новости. Все Новости

05.04.2017

Ключевая ставка ЦБ РФ может в 2017 г опуститься ниже 8% - Кудрин

Ключевая ставка Банка России может опуститься ниже 8% уже в этом году, полагает экс-министр финансов, председатель совета Центра стратегических разработок (ЦСР) Алексей **Кудрин**.

"Такая вероятность существует", - сказал он журналистам, отвечая на вопрос, может ли ключевая ставка опуститься ниже 8% в 2017 году.

При этом **Кудрин** отметил, что эта вероятность "меньше 50%", уточнив, что ставка, скорее всего, будет "ближе к 8%, может быть, не ниже".

Он также отметил, что инфляция в этом году может достичь целевого показателя в 4%: "Это возможно, что может достигнуть, главное, чтобы это затем сохранилось. У нас были уже достигнуты значения инфляции ниже, чем 4%".

"Все-таки, мой прогноз, что это будет чуть больше 4%, незначительно, но вероятность того, что будет 4%, достаточно высокая", - заключил **Кудрин**.

Банк России 24 марта снизил ключевую ставку на 0,25 процентного пункта - до 9,75% годовых. Регулятор также отметил, что допускает возможность постепенного снижения ключевой ставки во втором-третьем кварталах 2017 года. Годовая инфляция в РФ на 20 марта замедлилась до 4,3%, ранее сообщал ЦБ.

РИА Новости

05.04.2017

Гуманизация уголовного права помогает снизить давление на бизнес - Кудрин

Законотворчество в сфере уголовно-процессуального права сейчас носит хаотичный характер, при этом, как показала практика, эффективной мерой для снижения давления на бизнес стала общая гуманизация уголовного



законодательства, а не отдельные меры, заявил председатель совета Центра стратегических разработок (ЦСР) Алексей Кудрин.

В ходе парламентских слушаний на тему стратегии развития уголовной политики в РФ он уточнил, что ЦСР достаточно долго работает над обобщением предложений в этой сфере. Центр в рамках слушаний представил дорожную карту по развитию уголовной политики на 2017-25 годы.

Авторы исследования отмечают, что работа судебной и правоохранительной систем является одним из ключевых факторов, влияющих на инвестиционный климат в России. Эксперты, в частности, говорят о существующей тенденции силового давления на бизнес. При этом **Кудрин** отметил, что, по его мнению, нельзя концентрироваться только на этом факторе, следует говорить в целом об уголовной политике, системно подходить к разрешению проблем.

"Наши коллеги делали исследование, по его результатам самый сильный эффект в снижении уровня наказания для предпринимателей дала общая гуманизация уголовного законодательства, а не специальные отдельные меры. Другое наше исследование показало, что законотворчество в сфере уголовно-процессуального права носит хаотический характер", - заявил **Кудрин**, уточнив, что иногда поправки в законодательство проводятся несистемно.

Он отметил, что сегодняшние парламентские слушания - переход к публичной дискуссии по этому вопросу. **Кудрин** высказал надежду, что эта дискуссия позволит прийти к окончательному консенсусу по вопросу развития уголовной политики.

РИА Новости. Все Новости

05.04.2017

[Кудрин: экономика РФ не будет развиваться без реформы госуправления](#)

Российская экономика не будет развиваться, если не провести реформу госуправления. Такое мнение выразил экс-министр финансов, глава Центра стратегических разработок (ЦСР) Алексей **Кудрин** в своем Twitter.

"Развития не будет без реформы госуправления. Греф возглавляет рабочую группу в ЦСР по этой теме, работаем вместе", - написал он.

Ранее на форуме Московской биржи **Кудрин** сказал, что все программы роста экономики РФ, которые реализовывались раньше, имеют недостатки с точки зрения системы управления и воплощения заложенных "благородных идей". "Скорость реагирования на вызовы системы современного госуправления недостаточна. Практически мы стоим на месте", - добавил он.

Глава Сбербанка Герман Греф в рамках форума сообщил, что рост экономики РФ в 2019 г. будет зависеть от того, какая команда правительства придет в 2018 году.



Антон Силуанов, участвуя в дискуссии на форуме, выразил мнение, что госактивы выиграют от приватизации с точки зрения управления, так как в компании придут частные инвесторы.

Глава Банка России Эльвира **Набиуллина** заявила, что рост ВВП в России стабилизируется на уровне 1,5-2% при любой цене на нефть, если не будет активных структурных преобразований.

ТАСС (tass.ru)

И.И.ШУВАЛОВ

05.04.2017

Шувалов анонсировал приватизацию "Совкомфлота" летом

Приватизация "Совкомфлота" состоится летом, ожидает первый вице-премьер РФ Игорь **Шувалов**. "Вообще мы ожидаем скорее саму процедуру летом, так мы работаем с менеджментом", - сказал он, отвечая на вопрос журналистов о том, может ли приватизация состояться в "весеннее окно".

Ранее министр экономического развития Максим Орешкин говорил, что приватизация пакета "Совкомфлота" в размере 25% минус одна акция может состояться в первом полугодии, но не ранее мая. Инвестконсультант сделки является "ВТБ Капитал", ему будет помогать Sberbank CIB, размещение пакета пройдет на Московской бирже. О том, что сделка может быть реализована в первой половине 2017 года на прошлой неделе сообщил и первый зампред ВТБ Юрий Соловьев. По словам банкира, скорее всего, это будет июнь.

Чиновники пока не определились, как распределить вырученные от приватизации средства. Изначально планировалось разделить поступления от приватизации пополам - 50% в бюджет и 50% в "Совкомфлот", который для этого зарегистрировал допэмиссию на 12,5% увеличенного уставного капитала. В марте М.Орешкин озвучил другой вариант - 75% получит государство, 25% - "Совкомфлот".

Однако Минфин направление части средств от приватизации "Совкомфлота" в саму компанию не поддерживает: по мнению ведомства, все средства от продажи пакета должны поступить в бюджет.

"Предложение Минэкономразвития о том, что часть денег от приватизации "Совкомфлота" пойдет в компанию, нас не очень устраивает", - сказал ранее замминистра финансов Алексей Моисеев, отметив, что бюджет и так недополучит средства в связи с тем, что госпакет ВТБ в этом году продан не будет. "Совкомфлот" - крупнейшая российская судоходная группа, специализирующаяся на перевозке нефти, нефтепродуктов и сжиженного газа; один из крупнейших в мире операторов танкерного флота.

Interfax.Ru



Э.С. НАБИУЛЛИНА

06.04.2017

1,5-2% потенциальные темпы роста экономики России

1,5-2% таковы потенциальные темпы роста экономики России без структурных реформ независимо от цены на нефть, заявила председатель ЦБ Эльвира **Набиуллина**. ЦБ в 2017 г. ожидает роста ВВП на 1 -1,5%, в 2018-2019 гг. - на 1,5-2%. "Если брать диапазон от \$40 до \$60 за баррель, если цена будет высокая, это даст где-то 1 процентный пункт роста, не больше", - сказала **Набиуллина**.

Ведомости

06.04.2017

Рост за горами. На Биржевом форуме искали способы ускорения экономики

Выступления статусных участников пленарной сессии открывшегося вчера в Москве Биржевого форума вышли далеко за пределы темы финансового рынка. Председатель ЦБ Эльвира **Набиуллина**, министр финансов Антон Силуанов, глава Минэкономики Максим Орешкин и предправления Сбербанка Герман Греф говорили о желаемом властями ускорении едва наметившегося экономического роста. Из выступлений топ-чиновников следовало: никакое удорожание нефти роста ВВП выше 2% дать не сможет. Нужны структурные реформы, но они могут дать результат не раньше 2019 года и лишь при условии изменения системы управления.

В соответствии с текущей установкой на умеренный оптимизм организаторы Биржевого форума (Sberbank CIB и Московская биржа) названием пленарной сессии избрали "На пути к росту". Судя по выступлению Максима Орешкина, путь этот после долгих поисков дна нашупан и движение по нему уже можно ощутить. "Если посмотреть на цифры начала года -- потребление электроэнергии растет на 2%, грузооборот -- на 4-6%, сегодня был опубликован индекс PMI -- этот показатель находится на многолетних максимумах. То есть мы говорим о том, что экономика находится не на пути к росту, а уже вошла в новую фазу экономического цикла и активно растет"-- объявил министр.

Вопрос -- в темпах этого роста. Минэкономики ждет от ВВП в 2017 году прибавки в 2%, ЦБ -- 1-1,5%, Минфин -- 1,5-2%. В дальнейшем Владимир Путин требует от правительства большего -- выхода на темпы выше среднемировых. Белый дом сейчас пишет план своих действий на 2017-2025 годы -- пока в нем фигурирует цифра желаемого роста в 3%. Ожидается, что в этом году глобальный ВВП вырастет на 2,7%, далее этот показатель перейдет через 3%. Таким образом, экономике РФ для увеличения ее мировой доли надо будет прибавлять 3,5-4% в год.

Эльвира **Набиуллина** вчера вновь заявила, что без структурных преобразований расти быстрее, чем на 1,5-2%, не получится. И на рост цены нефти, по ее словам, надеяться не стоит -- увеличение стоимости барреля с \$40 до \$60 расчетно дает прибавку ВВП всего в один процентный пункт. Денежно-кредитная политика и фискальные стимулы, по



ее словам, при нынешнем состоянии рынка труда и институциональных ограничениях могут привести только к краткосрочному всплеску и дальше -- к сдувшемуся этого пузыря.

Антон Силуанов согласился, что без структурных реформ больше 1,5% роста не получить. Его видение нужных преобразований: повышение мобильности трудовых ресурсов, увеличение производительности труда, уменьшение теневого сектора. Впрочем, далее министр говорил не столько о необходимости что-то менять, сколько гордился достигнутой стабильностью: платежным балансом, устойчивым при \$40-45 за баррель, и бюджетом, балансируемым при \$60. Если что и менять -- то внутри бюджета, не увеличивая общие расходы. В этом году Минфин считает возможным перераспределить часть денег в пользу образования, здравоохранения и инфраструктуры.

Глава Сбербанка Герман Греф, не являясь членом правительства, позволил себе более широкое выказывание. По его мнению, "если не будет изменена система управления, все остальное не имеет никакого значения". Структурные реформы России необходимы, но их успех зависит от того, кто их будет проводить. "Можно написать десять томов с реформами, только все будет зависеть от того, какое качество госуправления будет реализовано, от новой команды правительства (после выборов президента в 2018 году -- "Ъ")", -- сказал господин Греф. Его тройка реформ: снижение доли государства в экономике, сокращение госрегулирования и опора на "интеллектуальную экономику будущего". Судя по его словам, для роста 2017-2018 годов все уже предопределено консервативностью экономики, и надеяться что-то изменить можно лишь за пределами этого периода.

Коммерсантъ

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

06.04.2017

Обновленным порталом "Работа в России" пользуются более 20 млн человек - Топилин

Свыше 20 миллионов человек стали пользователями обновленной версии портала "Работа в России", на котором сегодня доступно около 1,2 миллиона вакансий, сообщил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин.

Обновленная версия Общероссийского портала "Работа в России" [trudvsem.ru](#) заработала в июле 2015 года.

"С момента обновления портала "Работа в России" число пользователей превысило 20 миллионов человек, а количество просмотров уже превышает 300 миллионов. В среднем портал ежедневно посещает свыше 170 тысяч человек", - сказал Топилин, чьи слова приводит пресс-служба ведомства.

"На сегодняшний день в базе вакансий доступно около 1,2 млн предложений о трудоустройстве по всей стране, из которых 195 тысяч - с возможностью предоставления жилья", - отметил министр.



Он также напомнил, что в прошлом году на портале были введены новые разделы. Так, был запущен обновленный раздел, посвященный регионам, которые являются участниками программы повышения мобильности трудовых ресурсов. Теперь пользователям портала доступны не только вакансии, по которым государство оказывает финансовую поддержку при переезде, но и в удобной графической форме представлена подробная информация о самой программе и условиях участия в ней, а также о регионах, в которые можно переехать.

Кроме этого, как напомнил министр, для граждан с ограниченными возможностями стал доступен специальный раздел "Работа для инвалидов". В нем представлена информация о вакансиях, существующих социальных услугах для инвалидов и правилах их оформления, а также о том, на какую поддержку со стороны государства могут рассчитывать граждане, ухаживающие за инвалидами. По словам, министра, на сегодняшний день на портале размещено почти 80 тысяч вакансий для инвалидов.

РИА Новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.04.2017

Депутат предложил вернуть практику страхования от безработицы

Обязать работодателей отчислять один процент от фонда заработной платы в страховой фонд предложил первый заместитель председателя Комитета **Государственной Думы** по безопасности и противодействию коррупции Дмитрий Савельев.

«У Министерства **труда** была отличная инициатива - страхование заработной платы работников. Предлагалось обязать предприятия перечислять один процент от фонда заработной платы в страховой фонд. Считаю, что эта актуальная мера могла бы выравнять ситуацию. Необходимо вернуться к этой идее или продумать другие способы обезопасить граждан от задержек заработной платы», - сказал депутат, комментируя проблему задолженности перед сотрудниками Муниципального объединения автобусных предприятий Екатеринбурга, сообщает пресс-служба парламентария.

Савельев также выразил уверенность, что задержки в выплате зарплат связаны в основном с тем, что собственники предприятий за счёт работников решают свои собственные финансовые проблемы. По его словам, задолженность в целом по России приобретает катастрофический масштаб, при этом официальные данные Росстата (3,6 миллиарда рублей на 1 марта. - Прим. ред.) - лишь верхушка айсберга.

Страховая система от безработицы в России действовала с начала 1990 по 2001 год. Она финансировалась из Фонда занятости, в который делались отчисления из фонда оплаты **труда** в размере 1,5-2 процентов. О возможном



возрождении практики в феврале 2017 года заявил министр труда РФ Максим Топилин. Чиновник подчеркнул, что РФ может вернуться к страховой системе в течение 7-10 лет.

Отмечается, что соответствующий **законопроект** проходит согласование с Минфином и Минюстом. Работодатели уже поддержали инициативу.

<https://www.pnp.ru/economics/2017/04/05/deputat-predlozhil-vernut-praktiku-strakhovaniya-ot-bezraboticy.html>

06.04.2017

МРОТ отвязется от индивидуальных предпринимателей

Их страховые взносы от роста минимальной зарплаты не повысятся

Минэкономики подготовило законопроект, в котором предлагает отвязать расчет страховых платежей в Фонд обязательного медицинского страхования и Пенсионный фонд от минимального размера оплаты труда (МРОТ) -- от размера зарплаты напрямую зависят взносы индивидуальных предпринимателей. Министерство предлагает на 2018 год заморозить МРОТ на уровне начала 2017 года (7,5 тыс. руб.) -- планируемое властями увеличение МРОТ с июля текущего года на 300 руб. увеличивает с 2018 года минимальную нагрузку на бизнес с 27,9 тыс. до 29 тыс. руб., а максимальную -- с 191,8 тыс. до 199,3 тыс. руб.

Минэкономики разработало проект поправок к Налоговому кодексу (опубликован на regulation.gov.ru) с предложением отвязать страховые взносы самозанятых плательщиков--индивидуальных предпринимателей (ИП) от размера МРОТ. Для них будет введен свой МРОТ -- так же, как в 2007 году для штрафов, налагаемых по КоАП РФ. Ведомство предлагает заморозить МРОТ для бизнеса на 2018 год на уровне первой половины 2017 года -- 7,5 тыс. руб. "Это обеспечит сохранение для ИП приемлемого уровня финансовой нагрузки по уплате страховых взносов",-- отмечается в пояснительной записке к проекту. Предполагается, что далее размер предпринимательского МРОТ будет корректироваться по решению правительства.

Сейчас взносы во внебюджетные фонды зарегистрированных в РФ 3,7 млн индивидуальных предпринимателей, нотариусов и адвокатов (уплачиваемые "за себя", а не за наемных работников) рассчитываются на основе МРОТ. Так, максимальный размер платежа ИП в Пенсионный фонд России (ПФР) составляет 26% (тариф ПФР) от восьми минимальных зарплат, в Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС) -- 5,1% (тариф фонда) от одного МРОТ. Минэкономики в пояснительной записке отмечает, что сохранение привязки соцвзносов к МРОТ создает для бизнеса "риски значительного роста финансовой нагрузки". Это, по мнению чиновников, "ожидаемо повлечет за собой сокращение числа зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, их уход в теневой сектор или регистрацию в качестве безработных".



Отметим, что доведения МРОТ до прожиточного минимума трудоспособного населения требует Трудовой кодекс. Последний раз тема обсуждалась на Совете по приоритетным проектам 21 марта -- тогда социальный вице-премьер Ольга Голодец говорила, что "повышение МРОТ сразу даст нам вывод из нашей системы самых низкoproизводительных рабочих мест". Впрочем, идея безрезультатно обсуждается в правительстве уже более десяти лет, так как угрожает резким ростом нагрузки на бюджетный сектор и низкооплачиваемые отрасли.

1 июля 2016 года МРОТ уже был увеличен с 6,2 тыс. до 7,5 тыс. руб., что вызвало обеспокоенность бизнес-объединений (см. "Ъ" от 20 июля 2016 года) ростом социальных платежей с 2017 года. "Опора России" в письмах в Минтруд и Минэкономики заявляла, что "для значительного числа самозанятых такой рост нагрузки окажется критичным", "дополнительные издержки малого бизнеса будут возложены на потребителей", и требовала "заморозить" МРОТ для ИП.

В этом году индивидуальный предприниматель с годовым доходом до 300 млн руб. платит в ПФР уже 23,4 тыс. руб. (в 2016 году -- 19,3 тыс. руб.), а при доходе свыше 300 млн руб.-- 187,2 тыс. руб. (в 2016 году -- 154,8 тыс. руб.). С 1 июля 2017 года МРОТ увеличится до 7,8 тыс. руб.-- соответственно, взносы в Пенсионный фонд вырастут до 24,3 тыс. (минимум) и 194,6 тыс. руб. (максимум), в ФОМС -- с 4,6 тыс. до 4,8 тыс. руб. Бизнес отмечает, что данная инициатива "лучше, чем ничего", но напоминает, что рассчитывал на заморозку МРОТ на уровне 2016 года и на более продолжительное время. Более того, "скорее всего, правительство будет индексировать предпринимательский МРОТ на уровень инфляции, и поэтому эффект будет не такой ощущимый", говорит заместитель исполнительного директора "Опоры России" Иван Ефременков.

Коммерсантъ

06.04.2017

«Тришкин каftан» зарплаты московских врачей: третий этап «перекройки»

Проект «Московский врач» призван перераспределить фонд оплаты труда в пользу тех специалистов, которые будут лично преданы начальству, вне зависимости от их профессиональных качеств, убеждена правозащитник

5 апреля глава департамента здравоохранения Москвы Алексей Хрипун объявил о запуске pilotного проекта по дополнительному стимулированию медицинских работников "Московский врач". Врачам городских больниц и поликлиник, получившим статус "Московский врач", будут установлены дополнительные выплаты стимулирующего характера в размере 30% оклада. Своей оценкой данной инициативы с ИА REGNUM поделилась координатор по вопросам здравоохранения Московского отделения Всероссийского общественного движения "Гражданская инициатива за бесплатное образование и медицину", медицинский психолог Алла Мамонтова.



Считаю, что этот проект не нужен. Не нужен москвичам и большинству врачей, но очевидно очень нужен тем, ради кого он затевается. Хочу напомнить, что совсем недавно московские власти отменили обязательные надбавки врачам за учёную степень и почётные звания, а доплаты за лечение ВИЧ-инфицированных, туберкулёзных, психиатрических и наркологических, онкологических и парализованных больных - сократили. В том же приказе столичного Департамента здравоохранения от 26 декабря 2016 года №1033 также ничего не говорилось о полагавшейся ранее существенной доплате за работу в кожно-венерологических диспансерах.

Про надбавки за учёные степени и почётные статусы было заявлено, что они якобы "отражались на зарплате только формально", колеблясь в диапазоне от 10 до 30%! Ну, тут - "кому суп жидок, кому жемчуг мелок". И нечто совсем уж фантастическое: что они якобы приводили к "фиктивным надбавкам". Про доплаты за лечение особо опасных и "тяжёлых" больных, колебавшиеся от 15 до 60% - в зависимости от категории больных, и сниженные от 1/3 до 2 раз, не было сказано ничего, а применительно ко всему остальному - обескураженным медикам напомнили про действующую окаянную систему стимулирующих выплат, которая "привязана к качеству работы специалиста", и подчеркнули, что основными бонусами для врачей должны стать стимулирующие выплаты за квалификационную категорию, так как "именно категория является показателем качества работы специалиста".

Как справедливо утверждало в одном из своих материалов ИА REGNUM : "Введенная в 2008 году система оплаты труда в бюджетной сфере (НСОТ) привела к тому, что во многих организациях стимулирующие и премии переходят в основном в зарплаты администрации и близких к ней лиц. Для прекращения негативных процессов в бюджетной сфере: закрытия больниц и фельдшерских пунктов, школ, вузов, - необходимо отменить НСОТ и установить модернизированную Единую тарифную сетку".

Вместо этого теперь - в дополнение к старой химере под названием "система стимулирующих выплат", внедрение которой сплошь и рядом приводит к перераспределению фондов оплаты труда в пользу приближённых к администрации и лояльных работникам, но далеко не всегда - работающих качественнее и/или эффективнее, чем не приближённые или не лояльные к администрации, пришедшей на смену к логичной, а главное - прозрачной системе разрядов ЕТС. Пришла новая химера: пилотный проект по присвоению работникам здравоохранения статуса "Московский врач".

"В качестве результатов мы ожидаем, что помимо этих материальных стимулов врачи получат объективную оценку общества, общественное признание..." - подобные ожидания господина Хрипуна выглядят по меньшей мере сомнительно, так как уж точно не общество будет "объективно оценивать" врачей на предмет возможности присвоения им статуса "Московский врач": как сообщается, добровольные оценочные процедуры будут включать в себя клинический экзамен по специальности (неужели "общество" будет его принимать?) и защиту портфолио профессиональных достижений. Зато именно оценкой общества будут прикрываться те, кто на деле будет осуществлять такую оценку, выдавая присвоенный своим коллегам статус за "общественное признание".



Явный недостаток убедительных критериев для обоснования целесообразности введения подобной категории привёл к курьезу: в качестве одного из условий присвоения статуса "Московского врача" было названо... наличие сертификата специалиста или свидетельства об аккредитации специалиста! То есть того, без чего в настоящее время и так ни один врач не допускается к оказанию врачебной помощи - в соответствии с Федеральным законом №323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в РФ". Ну, и что это за "мартышкин труд"?

Вспоминаем, что на статус "Московского врача", согласно замыслу инициаторов этого проекта, смогут претендовать и руководители, некоторые из которых сами являются "представителями клинических кафедр", преподают в медицинских вузах, то есть так или иначе - находятся в неформальных отношениях с коллегами по этим дополнительным местам своей занятости, не говоря уже о "главных врачах ведущих московских клиник" и "представителях профессиональных сообществ". Получается, что в случае с руководителями медучреждений - экзамены они будут принимать, по сути, друг у друга. Старательное же - идущее с самого верха - вытравливание властью в среде профессиональных сообществ и других общественных объединений (включая пациентские сообщества - прим. Алла Мамонтова) всего не-сервильного - не оставляет особых надежд на независимость "представителей профессиональных и пациентских сообществ" от власти. Разве что от общества, "объективная оценка" которого, наряду с "общественным признанием", заявлена Хрипуном в качестве одного из предполагаемых результатов проекта. Об "объективном и прозрачном" (тем более - "максимально") "прохождении экзамена" при существующих в настоящее время в нашей стране реалиях - говорить тоже не приходится.

Московские врачи остаются заложниками "майских указов" президента Путина и секвестра расходов на здравоохранение. Но ради финансового благополучия "Московских врачей" (в кавычках) - с московскими врачами (без кавычек) снимут последнюю шкуру, ибо "тришкиного кафтан" в условиях секвестра - на это уже не хватает: обкатанная в крупнейшем психоневрологическом интернате Москвы - №30 (директор - депутат Мосгордумы от "Единой России" Алексей Мишин - прим. Алла Мамонтова) технология незаконного отъёма положенных медработникам по закону льгот с помощью досрочной (до истечения 5-летнего срока, отсчитываемого с последней аттестации рабочих мест) специальной оценки **условий труда** - СОУТ (при отсутствии какой-либо из причин, изложенных в исчерпывающем перечне, приведённом на этот счёт в законодательстве), начала своё победное шествие по бюджетным учреждениям.

Грубо нарушивший действующее законодательство депутат-единоросс Мишин (при попустительстве Департамента труда и соцзащиты, органов прокуратуры всех уровней, председателя Мосгордумы, Государственной инспекции труда в городе Москве и Чертановского районного суда), открыл "ящик Пандоры", и теперь по той же схеме законных льгот лишают медперсонал ПКБ №3 имени Гиляровского.

<https://regnum.ru/news/society/2259583.html>